
GOVERNO DE

IP AUMIRIM

ATA DA 15º SESSÃO DA CÂMARA MUNICIPAL DE IPAUMIRIM DO PRIMEIRO PERÍODO

LEGISLATIVO DO ANO DE 2025.

Aos 14 (quatorze) dias do mês de maio de 2025, às 17 horas, o Excelentíssimo presidente, Renato

dos Santos, fez a abertura da décima quinta Sessão Ordinária em nome do Poder Legislativo

Municipal cumprimentando a todos. Estavam reunidos os seguintes vereadores: Renato dos Santos

(Presidente), Cícero Ferreira Duarte, Francisco José dos Santos, José Silvio Gonçalves Diniz Neto,

José Valderi Dias Dantas, Marcilene Alexandre de Sousa Josué, Michelle Jorge Dias, Rosineide

Barboza de Souza e Walter Brasil Gouveia. Constatado a existência de quórum, o Excelentíssimo

Presidente, Renato dos Santos em nome de Deus declarou a abertura dos trabalhos.

Ato contínuo, o Excelentíssimo Presidente solicitou a Sra. Secretária que procedesse a leitura da

ata da última sessão. Em seguida, o presidente declarou a ata aprovada, de modo que não houve

manifestação contrária. Após, declarou aberta a Fase de Expediente do dia solicitando ao assessor

jurídico que procedesse a leitura das correspondências recebidas: mensagem nº 025/2025 do

Projeto de Lei que diz respeito a criação do Conselho do Fundo Municipal de Turismo; ofício nº

27/2025 da Creche Alberto Moura, o qual agradece a presença e colaboração dos nobres

vereadores na comemoração do dia das mães na referida creche; mensagem 006/2025 do Projeto

de Lei do Legislativo que trata da denominação do Laboratório de Análise Clínicas Municipal com

o nome Tayres de Freitas; Projeto de Lei do Legislativo nº 07/2025 que diz respeito a denominação

da sala da Procuradoria Geral do Município sob o nome de José Strauss de Souza Silva; indicação

07/2025, do vereador José Valderi Dias Dantas , que solicita a construção de banheiros na Praça

pública do Bairro Fazendinha; indicação nº 108,do vereador Walter Brasil , a qual solicita a

manutenção da estrada do Sítio Umburana; indicação nº 109, da vereadora Rosineide Barboza, a

qual cobra explicações sobre o não funcionamento do Posto de Saúde do Sítio Bananeiras;

indicação nº 110, do vereador José Valderi Dias Dantas , que solicita a realização da poda das

árvores na Rua Prefeito Alexandre Gonçalves.

Ato contínuo, o Excelentíssimo Presidente concedeu a palavra aos vereadores inscritos. O

vereador José Valderi Dias Dantas salientou sua indicação de construção dos banheiros na praça

indicada para atender as demandas da população e também reforçou a indicação da poda das

árvores; a vereadora Rosineide Barboza explicou a motivação das suas indicações, as quais vão

ao encontro das necessidades da população daquela localidade e, ressaltou a urgência de

manutenção da iluminação pública pelo órgão competente; o vereador Walter Brasil explicou a

urgência de atendimento de sua indicação, já que, muitos alunos não estão vindo para escola em

virtude das péssimas condições da estrada; o vereador Cicero Ferreira Duarte fez indicações

verbais: a primeira diz respeito a melhorias do fornecimento de água na comunidade do Sítio Sítio;

a segunda foi em relação a retirada dos postes de dentro da quadra da Fazendinha para seu melhor

funcionamento; a terceira se referiu a construção de uma Capelinha no Bairro da Fazendinha.

Ato contínuo, o Excelentíssimo Presidente decorou aberta a Ordem do dia. Na Ordem do dia

colocou em pauta em única votação o Projeto de Lei do Executivo nº 024/2025 de autoria do

Executivo Municipal que “Institui a política municipal de resíduos sólidos no município de

Ipaumirm-CE, com ênfase em reciclagem, e dá outras providências”. O parecer foi favorável diante



da observância de todos os requisitos legais e de justiça estando em conformidade com a

Constituição Federal e Estadual, Lei Orgânica e demais normas infraconstitucionais, bem como

demonstra a boa técnica legislativa. Em seguida, o Presidente solicitou ao assessor jurídico que

procedesse a chamada regimental. O projeto de Lei do Executivo foi aprovado de forma unânime.

Após, o Presidente declarou o referido Projeto de Lei aprovado indo para sanção e promulgação.

Ato contínuo, declarou aberta a Fase de Explicação Pessoal. O vereador Francisco José dos

Santos saudou a todos; parabenizou o Presidente pela passagem de seu aniversário; mencionou

ter participado da reunião sobre a instalação de cooperativa no município; se desculpou por não ter

participado da Audiência Pública sobre a estrada do Canúna em virtude de doença do seu pai;

mencionou que a construção da estrada do Canaúna é uma bem feitoria para a população, mas

que deve ser feita dentro da Lei e indenizando quem for de direito; o vereador Cícero Ferreira

Duarte saudou a todos; se solidarizou com as famílias enlutadas:; mencionou suas indicações,

parabenizou o Presidente Renato dos Santos pelo seu aniversário, parabenizou O Padre José

Gonçalves; parabenizou amigos e amigas; reforçou a indicação sobre o aumento salarial dos

professores contratados; reforçou sobre a construção da Capelinha da Fazendinha, a qual já tem

terreno, doado por Chiquinho Antônio; enfatizou a necessidade da disponibilização de ambulância

para o Distrito de Canaúna e por fim justificou sua ausência na Audiência Pública realizada nessa

Câmara Municipal; o vereador Walter Brasil saudou a todos; parabenizou o Presidente Renato dos

Santos e ressaltou o carinho que tem por sua pessoa; se desculpou por não ter participado da

Audiência pública sobre a construção da estrada do Canaúna, pois estava de plantão; mencionou

sua indicação em homenagear com uma placa os doadores de terras para a construção da estrada

que liga Canaúna a Br-116; parabenizou o Prefeito Puíca pela sua luta, para que essa estrada fosse

construída: o vereador José Valderi Dias Dantas saudou a todos; externou sua alegria pela

realização da Audiência Pública realizada na última sexta-feira; enfatizou que obra da construção

da estrada do Canaúna irá beneficiar a população, mas que há necessidade de diálogo e discussão,

sobre os possíveis conflitos e que sejam resolvidos; destacou o papel do Prefeito Puíca pela busca

da resolução das problemáticas em torno dessa obra; agradeceu o convite e, na oportunidade,

parabenizou as comemorações do dia das mães nas unidades de ensino; parabenizou a

Associação do Sítio Serrote pela realização da comemoração do dia das mães; mencionou a

realização da comemoração do dia das mães, dia 17, na Associação Casa Olho D'Água; convidou

os nobres vereadores para comemoração do dia das mães na Igreja Ide e Pregai; mencionou e

parabenizou todas as atividades realizadas, pela Assistência Social, em prol do combate ao abuso

e exploração sexual de crianças e adolescentes ; explicou sua indicação em homenagem a jovem

Tayres e a José Strauss; informou que cobrou suas indicações na área da educação: uma sala

para estudantes universitários e da rede pública municipal e o cursinho pré-vestibular. Em seguida,

a vereadora Rosineide Barboza saudou a todos; se solidarizou com as famílias enlutadas;

parabenizou o Padre Gonçalves pelo seu aniversário; parabenizou o Presidente Renato dos

Santos; cobrou novamente o reajuste dos professores contratados, falou dos requerimentos

votados em relação aos animais soltos, em especial, gatos e cachorros e, em relação a nomeação

das ruas da Vila São José; mencionou o começo da reforma da Creche Tia Zê; agradeceu aos

diretores e coordenadores que convidaram os vereadores para a comemoração do dia das mães,

bem como da Associação do Sítio Serrote; mencionou que participou da reunião para a criação de

uma cooperativa no município; mencionou a Audiência Pública em relação a construção da estrada

que liga Canaúna a Br-116, a qual traz progresso para a comunidade, mas muitos prejuízos aos

donos de terras, os quais precisam ser minimizados, e reafirmou seu compromisso com o melhor

para a população; o vereador José Silvio Gonçalves Diniz Neto saudou a todos, agradeceu a líder

política Laís Nunes pela atenção ao município de Ipaumirim; mencionou a Audiência Pública em

relação a construção da estrada que liga Canaúna a Br-116 e agradeceu ao representante da



Gestão Municipal por ter disponibilizado os advogados da prefeitura para representar os donos de

terras que possam ser prejudicados na execução dessa obra; falou que se demonstrou incrédulo

ao ficar sabendo que o Prefeito Municipal, na comemoração do dia das mães, pediu para os

moradores irem as redes sociais e se manifestarem, afirmando que os donos de terras são contra

a construção da estrada de Canaúna, na oportunidade, o nobre vereador afirmou que os

proprietários de terras não são contra essa obra, mas que tem por direito a indenização de suas

terras, e ainda, enfatizou que o Senhor Prefeito não colocasse os moradores uns contra os outros,

mas sim, que buscasse soluções legais para essa problemática apresentada, assim, como o próprio

vereador fez com o auxílio do Deputado Oriel Nunes e por fim convidou o Prefeito Municipal para

unir foças para que possam lutar pelo bem da população; nesse momento a vereadora Rosineide

Barboza mencionou a visita do Presidente da República a cidade de Cachoeira dos Índios e

novamente demonstrou sua preocupação com a iminente falta de água no município de Ipaumirim,

desse modo, propôs que as lideranças políticas possam unir forças para que o município seja

beneficiado com as águas da Transposição; a vereadora Marcilene Alexandre cumprimentou a

todos; manifestou sentimentos às famílias enlutadas, parabenizou os aniversariantes, reforçou a

indicação da vereadora Rosineide Barboza em relação ao reajuste salarial dos professores

contratados; intensificou a indicação do vereador Cícero Ferreira que diz respeito a construção da

Capelinha no Bairro Fazendinha e por fim justificou sua ausência na Audiência por estar de plantão

no trabalho; no ensejo o vereador José Silvio Gonçalves convidou os nobres colegas vereadores a

unir forças e na próxima sessão colocar em pauta o Projeto de Lei para redução da área de domínio

para diminuir os impactos aos proprietários de terra; o vereador Renato dos Santos saudou a todos;

externou condolências às famílias enlutadas, em particular, do jovem Júlio; parabenizou os

aniversariantes e agradeceu as felicitações pelo seu aniversário; mencionou a Audiência Pública

da última sexta-feira — no primeiro momento a ata foi feita e assinada e será protocolada na SOP;

mencionou que o Prefeito Puíca e o secretário Júnior Trigueiro já teve conversa com os moradores

para que possa haver negociação e diálogo, para que a obra continue de forma que atenda às

necessidades dos envolvidos, de modo que, não se torne um processo demorado ou que a obra

seja embargada; falou que a Procuradoria da Mulher já fez vários atendimentos e que irá ao CRAS

do Felizardo para divulga-la no grupo de mulheres; comunicou que já conversou com o diretor da

Escola Dom Francisco de Assis Pires, João Batista Coelho e Jarlúcia, da Escola Dr. Jarismar para

que possa acontecer esses atendimentos nas referidas escolas; convidou os nobres vereadores

para participarem desse momento no CRAS do Felizardo; falou do encontro para criação de

cooperativa na área de mel e leite no município; convidou os vereadores e a população para

participarem da comemoração do dia das mães e aniversário de oito anos da Associação Casa

Olho D'Água, a qual se realiza pela doação dos sócios, amigos e colaboradores, parabenizou a

presidente da Associação e a comunidade pela realização desse evento; socializou a morte do ex-

presidente uruguaio José Mojica, o qual foi um exemplo de chefe político, guerrilheiro, preso

político, mas que nunca fez uso das pompas da vida política e foi um exímio defensor da

democracia, dos direitos sociais, humanista, no entanto, as pautas mais radicais, o nobre vereador

não apoia. Ressaltou a simplicidade de José Mojica e que com pouco vivia feliz. Por fim, ressaltou

a dignidade humana e igualdade entre as pessoas e que possamos manter viva a esperança da

igualdade humana. Deus nos abençoe.

Nada mais havendo a tratar, o Excelentíssimo Sr. Presidente Renato dos Santos, em nome de

Deus, declarou o encerramento dos trabalhos, agradeceu a presença dos vereadores. Na

oportunidade convocou os demais vereadores para a décima sexta Sessão Ordinária do Primeiro

Periodo Legislativo que realizar-se-á no dia 21 de maio de 2025, em horário regimental. Por fim,

convidou a todos para ficarem de pé e ouvirem o Hino Municipal. Sem mais no momento, a presente



e devidamente assinada pelo secretário José Valderi Dias
Santos e demais vereadores.
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